

中大學者妻女離奇陳屍「谷巴仔」

車停巴士站水撥擺不停 護士跑步路過揭發「唔對路」

香港文匯報訊（記者 鄧偉明、鄭福強、杜法祖）中大醫學院副教授許金山的妻子及女兒，昨午在馬鞍山西沙路西澳村對開巴士站，被人發現離奇昏迷在其新版 Mini Cooper（迷你谷巴）車內，報警送院證實不治，警方事後搜遍私家車，並未發現任何可疑藥物及燒炭痕跡，亦無膠喉將廢氣引入車廂，致死原因未明。



許金山的17歲次女許×玲。中文大學醫學院副教授許金山。



坐在「谷巴仔」司機位母親被救出時已毫無知覺。



救護員就地急救昏迷母女。

離奇雙屍案兩母女，分別是母親黃秀芬（45歲）及其17歲次女許×玲。據悉，兩母女死狀安詳，遺體已被移送殮房，死因有待剖屍確定。據悉，在中大醫學院任副教授的許金山接獲警方通知，曾到威爾斯醫院了解情況及協助警方調查，惟記者並未見他露面。

現場為馬鞍山西澳村對開西沙路西澳巴士分站往沙田方向，距許家大洞村寓所相距僅約1.4公里。據悉，昨午3時25分，一名任職護士的女子跑步經過現場，發覺停在半月形巴士站前端的「谷巴仔」在雨過天晴下，車頭水撥仍擺動不停，好奇望入，發覺車上有兩名女子看似睡着，年紀較大的女子坐在司機位，頭部向左傾側，年紀較輕女子頭部亦側向左邊窗。

炭痕跡，亦無膠喉將死氣引入車廂，車廂後座有一個網球拍，行李箱亦有3個黃色網球及一些雜物，兩母女離奇死在車廂原因不明。按「谷巴仔」所停方向，推測兩母女事前由母駕車離開大洞村，沿西沙路駛至1.4公里遠西澳村，未知是否母親發覺不適將車靠左停入巴士站前端休息，抑或有其他原因，直至被跑步再度經過護士發覺，但兩母女早已魂斷。

無燒炭無引死氣 神秘喪命

警方曾徹底檢查「谷巴仔」，發覺引擎正常。及至晚上，警方才安排拖車到場將車拖走等候驗車。晚上9時許，警員在醫院檢走兩袋屬於死去母女的物品，包括一個藍色女裝手袋及一個粉紅色背囊。此外，多名重案組探員，深夜到大洞村副教授寓所進行調查。

兩女躺坐車內 貌似沉睡

護士牆發現信管 警疏散75人引爆

香港文匯報訊（記者 杜法祖）有工人昨晨在葵涌荔景邨護士牆進行鞏固工程時，竟在一坑槽內發現藏有一枚炸藥信管，由於移動有危險，警方爆炸品處理課人員決定就地引爆銷毀，其間附近兩座大廈逾75名居民需疏散，事件擾攘近3小時，無人受傷。警方初步不排除該信管是早前工程人員未成功引爆並大意遺留，列作「危險物品發現」跟進。

括街市及露天停車場。

沙石彈上2樓 街坊：地台都震

至下午1時半，警方爆炸品處理課人員到場，穿上防爆裝備小心檢查，認為移動連有炸藥的信管有一定危險，決定就地引爆。警方派員到附近的明景樓及日景樓，將逾75名住客疏散到安全位置。至下午2時10分成功將信管引爆後，現場陸續解封。



專家成功引爆護士牆洞內信管後進行檢查。

經初步調查，警方相信發現的是工業用信管，不排除有工程人員早前在進行護士牆工程時，未成功引爆並大意遺留。一名受影響被迫暫停營業的報檔檔主林先生形容，引爆信管的巨響聲恍如「燒大炮仗」，一時間沙塵滾滾，部分沙石被彈射上2樓。另居住明景樓高層單位的譚大表示，爆炸時連地台都感震動，幸早有心理準備未感害怕。

現場為荔景邨考試局荔景評核中心與荔景邨街市之間的山坡護士牆地盤，據悉上址在今年1月開始進行鞏固工程，預計本月底完成。

昨上午11時許，有工人在工作期間，赫然在一個深約1.5米的坑槽內，有一條長約20厘米引線，相信是連接一炸藥信管，大驚報警。警員到場即疏散工人，消防員開喉戒備，其後再陸續將封鎖範圍擴大，包

港聞拼盤

酒後「反水客」動粗 鋁窗工認襲警

香港文匯報訊（記者 杜法祖）鋁窗工人黃智佳（35歲）於2月15日在沙田新城市廣場參與「反水貨客」示威期間，出言挑釁及以粗口指罵一名拖篋男子，指他是水貨客，並要求他返回內地。沙田區警民關係主任女總督察蔣瑞青見狀遂上前勸阻，並護送內地旅客離開時，遭黃拉扯頭髮，令其右頸及膊頭疼痛。黃在警誡下承認曾喝半打啤酒，一時憤怒及發洩情緒而犯案。黃被控襲警及普通襲擊罪兩罪，昨於沙田裁判法院承認襲警罪，普通襲擊罪則獲撤控，案件押後至6月8日判刑。

「易服男」涉踢毀立會鋼門准保釋

香港文匯報訊（記者 杜法祖）男扮女裝無業漢，涉嫌在去年大除夕日損壞立法會綜合大樓地下的鋼門，被控一項刑事毀壞罪。他昨在東區裁判法院提堂，暫毋須答辯，押後至7月3日等待法律意見後再提堂，暫准以500元現金保釋。

曾有不同類刑事案底的被告陳美琪（24歲），常將其女裝打扮照片上載到社交網站。陳昨穿上粉紅色短裙到庭，惟戴上口罩，未能清楚看見其容貌。

控罪指被告去年12月31日，涉嫌在中環立法會綜合大樓地下外，無合理辯解而損壞屬於香港政府的一道鋼門。據悉，被告在立法會綜合大樓外的帳篷內留宿，事發當日與在場人士發生爭執，繼而踢向鋼門，保安見狀報警。

「佔中」牧師告錯人 改向律政司索償

香港文匯報訊（記者 杜法祖）曾在金鐘參與「佔領」的外籍牧師Kraft Robert Earl，指1月初開始在政府總部外靜坐，政府未經他同意，於1月5日取走其睡袋、墊、枕頭、飲品及橫額等私人用品，並拒絕歸還，乃入稟小額錢債審裁處，向政務司司長林鄭月娥索償2,920元，聆案官指他告錯對象，撤銷其申請。他日前再入稟改向律政司司長索償，案件昨在區域法院提訊，案件押後至7月29日，待他呈遞書面陳詞。

牧師昨庭外表示欲將案件轉往高院，是因聽取了法律意見，認為案件關乎公眾利益，以及揭露警察及有關部門的越權問題等。

中學外牆寫「無權佔中」 無業漢獲撤控罪

香港文匯報訊（記者 杜法祖）無業漢陳燦光（56歲），於去年10月31日於九龍塘香島中學外牆用噴漆塗上「首犯法無罪 人民無權佔中」等大字，被學校職員發現並制服後報警處理。陳在警誡下否認刑事損壞，稱其行為只是塗鴉，他被控一項刑事損壞罪，及後已賠償100元給學校作清潔外牆之用。陳昨獲撤銷控罪，自簽1,000元，守行為12個月。

退休翁區員助理申覆核巴士重組

香港文匯報訊（記者 杜法祖）港鐵西港島線去年12月起陸續啟用，運輸署於本月10日起分階段實施巴士重組，中西區及南區有多條路線受影響，民主黨不滿署方在區議會極力反對下仍強制落實計劃，兩名呈請人分別為退休人士周先生（83歲）及南區區議員柴文瀚的議員助理關先生（24歲），昨由兩名區議員陪同下入稟申請覆核。

墨國截11噸疑偷運來港海參

香港文匯報訊（記者 杜法祖）墨西哥警方表示，周四截獲17噸疑運來本港及運往美國的受保護品急凍海參，3名男子涉嫌向警員出示虛假報關文件被捕。

墨西哥警方指，在坎昆市機場上落貨區，警員截停兩輛可疑貨車檢查時，發現該批共重17噸，價值約85萬美元的受保護品急凍海參。

據悉，警員在其中一輛貨車上首先發現11噸，價值約55萬美元的急凍海參，相信正準備偷運來港，車上兩名工人涉嫌向警員出示虛假報關文件，虛報海參來源地被捕。至於在另一輛貨車上，警員亦發現重約6噸，價值約30萬美元的同類急凍海參，相信正準備運往美國佛羅里達州，該車司機亦涉案被捕。

警搗屋邨「包毒」中心 拘4人遇反抗3傷



石硤尾邨美亮樓毒窟被捕的4男女毒販。



警方在公屋毒窟檢獲毒品、包裝工具及利刀。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）有毒販利用公屋單位作毒品包裝中心。警方根據線報，前晚在深水埗石硤尾邨破獲一個毒品包裝中心，當場拘捕4名男女，包括一對情侶，共檢獲市值約17萬元毒品及4把利刀，其間有毒販一度發難反抗，混亂間兩名警員及一名疑犯同告受傷，須送院治理，幸傷勢並不嚴重。

被捕4名男女，其中45歲姓李男子涉嫌襲警、販毒及藏有攻擊性武器被扣查，另外21歲姓鄧男子、31歲姓鄧女子及19歲姓黃少女，則涉嫌販毒及藏有攻擊性武器被扣查，其中姓鄧男疑犯更疑有黑社會背景，他與19歲少女屬情侶關係。

檢1.4公斤K仔 總值17萬元

警破樓上賭檔拘16人

香港文匯報訊（記者 杜法祖）警方元朗特別職務隊根據線報，昨凌晨在元朗大棠路破獲一個非法麻雀牌九賭檔，當場檢獲近5,000元賭款及「水錢」，16名男女被捕，包括女主持人。

現場為大棠路35號樓上一個面積約500呎的單位，現場消息稱，有人在兩三個月前開始租用上址經營麻雀牌九賭檔，賭客均為本地人，賭注最少100元，可輪流做莊，主持每次會向贏得賭局的莊家抽水100元。

昨午夜零時許，元朗警區特別職務隊人員掩至上址單位搜查，當場破獲該個非法賭檔，拘捕16男女，並檢獲約2,000元賭款、約2,400元水錢及一副麻雀牌九。被捕7男9女年齡32至66歲，其中一名



警方展示在地下賭檔檢獲的賭款。47歲姓林女子涉嫌「經營賭博場所」被扣查，其餘人則涉嫌「在賭博場所內賭博」被捕。

官批騙案損港譽 兩女被告皆判囚

東方明珠案 被告申同東方明珠石油主席黃坤，在2009年收購美國猶他州天然氣油田時，串謀詐騙聯交所及東方明珠股東投資者之女商人翼小紅、及前財務總監葉瑞娟，昨午在高院被判入獄7年及5年，主審法官彭寶琴並應控方要求，下令撤銷兩被告擔任公司董事資格10年。案中被告指為主腦的東方明珠主席黃坤，則於下周二（26日）就面對的控罪在高院提訊。

被告翼小紅（46歲）兩項串謀詐騙及三項洗黑錢罪成；葉瑞娟（45歲）則一項串謀詐騙及一項洗黑錢罪成。至於曾是被告之一的劉夢熊在本周三獲陪審員一致裁定罪名不成立，當庭釋放。

彭官昨在判刑時稱兩名女被告參與串謀詐騙的勾當，利用多家BVI公司以圖隱瞞黃坤實是油田的擁有人，並在上市公司的公告中作出三項虛假聲明，不但違反上市公司規則，詐騙聯交所及東方明珠股東和潛在投資者。

彭官指翼小紅在事件中負責安排把取得的款項及股票再轉給黃坤，而葉瑞娟則協助黃坤成立BVI公司及墊支註冊公司費用。

法官強調串謀詐騙最高刑罰為入獄14年，香港是國際金融城市，經過長時間建立良好的聲譽，被告等人的行為不但損害聯交所的聲譽，更令潛在的公眾投資者蒙受損失。考慮各人參與的角色及程度，分判二人入獄7年及5年。

記者 杜法祖